

அரசுத் தேர்வுகள் இயக்ககம், சென்னை – 600 006
மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்வு மார்ச் 2018
தனித் தேர்வர்களுக்கான அறிவுரைகள்

மார்ச் 2018-ல் நடைபெறவுள்ள மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்விற்கு விண்ணப்பிக்க விரும்பும் தகுதியான நேரடித் தனித்தேர்வர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் வரவேற்கப்படுகின்றன. நேரடித் தனித்தேர்வர்கள் கல்வி மாவட்ட வாரியாக அமைக்கப்பட்டுள்ள சேவை மையங்களுக்கு (Govt.Examination service centres) உரிய ஆவணங்களுடன் நேரில் சென்று விண்ணப்பங்களை ஆன்-லைனில் பதிவு செய்து கொள்ள வேண்டும்.

விண்ணப்பிக்கத் தகுதியுள்ளோர்

தமிழக அரசால் நடத்தப்படும் இடைநிலைப் பொதுத் தேர்வுகளில் தேர்ச்சி பெற்றவர்கள் மற்றும் இக்கல்வித் தகுதிக்கு சமமான இதர பொதுத் தேர்வுகளில் தேர்ச்சி பெற்றவர்கள் பின்வரும் நிபந்தனைகளுக்கு உட்பட்டு, நேரடித் தனித்தேர்வராக விண்ணப்பிக்கலாம்.

1. மனுதாரர் மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்வினை வேறு மாநிலத்தில் ஏற்கனவே எழுதியிருக்கக் கூடாது.
2. 01.04.2018 அன்று 15 ½ வயது (15 வருடங்கள் 6 மாதங்கள்) நிறைவு செய்பவராக இருத்தல் வேண்டும்.
3. பத்தாம் வகுப்பு பொதுத் தேர்வு அல்லது அதற்கு இணையான தேர்வில் தேர்ச்சி பெற்று **(மாவட்டக் கல்வி அலுவலர் வாயிலாக பெற்ற இணைச்சான்றிதழ் (Equivalence Certificate) சமர்ப்பிக்கப்பட வேண்டும்)** ஓராண்டு இடைவெளி இருத்தல் வேண்டும். (அதாவது மார்ச் 2018ல் தேர்வெழுத விண்ணப்பிப்பவர்கள் எஸ்.எஸ்.எல்.சி அல்லது அதற்கு இணையான தேர்வில், மார்ச்/ஜூன் 2017 அல்லது அதற்கு முந்தைய பருவங்களில் தேர்ச்சி அடைந்திருக்க வேண்டும்.)
4. வெளி மாநிலத்தில் படிப்பை முடித்து இத்தேர்விற்கு விண்ணப்பிப்பவர்கள் அம்மாநில கல்வி வாரியத்தால் வழங்கப்பட்ட இடப்பெயர்வு சான்றிதழின் (Migration Certificate) அசலையும் விண்ணப்ப மனுவுடன் இணைக்க வேண்டும்.
5. மேல்நிலைத் தேர்வு பொதுக் கல்வி பாடத் தொகுப்பின் கீழ் பகுதி I மற்றும் பகுதி II மொழிப் பாடங்களுடன் பக்கம் 3ல் குறிப்பிட்டுள்ள ஐந்து பாடத் தொகுப்புகளில் (செய்முறை அல்லாத பாடங்கள்) ஏதேனுமொன்றில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நான்கு பாடங்களுடன் மொழிப்பாடங்களையும் சேர்த்து மொத்தம் ஆறு பாடங்களுக்கும் விண்ணப்பிக்க வேண்டும். (பக்கம் 3ல் வரிசை எண் I –னைக் காண்க)

தேர்வுக் கட்டணம்

தேர்வுக் கட்டணம்	ரூ.150/-
இதரக் கட்டணம்	ரூ. 35/-
ஆன்-லைன் பதிவுக் கட்டணம்	ரூ. 50/-
மொத்தம்	ரூ.235/-

விண்ணப்பங்களை ஆன்-லைனில் பதிவு செய்வதற்கு அமைக்கப்பட்டுள்ள அரசுத் தேர்வுகள் சேவை மையங்கள் (Govt Examination service Centres)

ஆண் தனித்தேர்வர்களும், பெண் தனித்தேர்வர்களும் தங்களது விண்ணப்பங்களை ஆன்-லைனில் பதிவு செய்திட கல்வி மாவட்ட வாரியாக தனித்தனியே அரசுத் தேர்வுகள் சேவை மையங்கள் (Govt Examination service Centres) அமைக்கப்பட்டுள்ளன. தனித்தேர்வர்கள் இம்மையங்களுக்கு உரிய ஆவணங்களுடன் நேரில் சென்று தங்களுடைய விண்ணப்பங்களைப் பதிவு செய்து கொள்ள வேண்டும்.

கல்வி மாவட்ட வாரியாக அமைக்கப்பட்டுள்ள சேவை மையங்களின் விவரங்களை www.dge.tn.gov.in என்ற இணையதளத்தில் அறிந்துகொள்ளலாம். மேலும், அனைத்து முதன்மைக் கல்வி அலுவலர் அலுவலகங்கள், அனைத்து மாவட்டக் கல்வி அலுவலர் அலுவலகங்கள் மற்றும் அரசுத் தேர்வுகள் மண்டலத் துணை இயக்குநர் அலுவலகங்களிலும் அறிந்து கொள்ளலாம்.

விண்ணப்பிக்க வேண்டிய தேதிகள் :

கல்வி மாவட்ட வாரியாக அமைக்கப்பட்டுள்ள அரசுத் தேர்வுகள் சேவை மையங்களில் (Government Examinations Service Centre) – 08.01.2018 (திங்கட்கிழமை) காலை 10.00 மணி முதல் 12.01.2018 (வெள்ளிக்கிழமை) மாலை 5.45 மணி வரை தங்களின் விண்ணப்பத்தினை பதிவு செய்து கொள்ள வேண்டும்.

விண்ணப்ப எண்ணின் முக்கியத்துவம் :

ஆன்-லைனில் விண்ணப்பத்தினைப் பதிவு செய்த பிறகு, தனித்தேர்வர்களுக்கு ஒப்புக்கைச்சீட்டு வழங்கப்படும். அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விண்ணப்ப எண்ணை (Application number) பயன்படுத்தியே அரசுத் தேர்வுத் துறை பின்னர் அறிவிக்கும் நாளில் தேர்வுக் கூட அனுமதிச்சீட்டுகளை (Admission Certificate) பதிவிறக்கம் செய்ய இயலும் என்பதால், ஒப்புக்கைச் சீட்டினை தனித்தேர்வர்கள் பாதுகாப்பாக வைத்துக் கொள்ள வேண்டும். இது மிகவும் அவசியம்.

தேர்வு மையம் :

தனித்தேர்வர்கள், அவர்கள் விண்ணப்பிக்கும் கல்வி மாவட்டத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள தேர்வு மையத்தில் மட்டுமே தேர்வெழுத வேண்டும்.

முக்கிய அறிவுரைகள் :

I. தேர்வெழுத தேர்வு செய்யப்பட வேண்டிய பாடத்தொகுதிகள்

முதன் முதலாக மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு தேர்வெழுதும் “HP” வகை நேரடித் தனித்தேர்வர்கள், பகுதி I மற்றும் II மொழிப்பாடங்களுடன் பின்வரும் ஐந்து பாடத் தொகுப்புகளில் ஏதேனுமொன்றில் மட்டுமே தேர்வெழுத அனுமதிக்கப்படுவர். ஒரு முறை தேர்வு செய்யப்பட்ட பாடத் தொகுதியினை, எக்காரணத்திற்காகவும் பின்னர் மாற்ற இயலாது.

பாடத்தொகுப்பு எண்	பகுதி 3 பாடங்கள்			
1704	வரலாறு	பொருளியல்	வணிகவியல்	கணக்குப் பதிவியல்
1705	பொருளியல்	அரசியல் அறிவியல்	வணிகவியல்	கணக்குப் பதிவியல்
1706	பொருளியல்	வணிகவியல்	கணக்குப் பதிவியல்	அறவியல்
1707	பொருளியல்	வணிகவியல்	கணக்குப் பதிவியல்	சிறப்பு மொழி (குமிழ்)
1708	பொருளியல்	வணிகவியல்	கணக்குப் பதிவியல்	வணிகக் கணிதம்

II. தேர்வுக் கட்டணம் செலுத்தும் முறை :

தேர்வுக் கட்டணம் மற்றும் ஆன்-லைன் பதிவுக் கட்டணத்தினை பணமாக செலுத்த வேண்டும். பார்வையற்றோருக்கு மேற்குறிப்பிட்ட கட்டணம் செலுத்துவதிலிருந்து விலக்களிக்கப்பட்டுள்ளது.

III. மேல்நிலைத் தேர்வுகள் நடைபெறும் முறை

1. மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு தேர்விற்கு 600 மதிப்பெண்களும், மேல்நிலை இரண்டாம் ஆண்டு தேர்விற்கு 600 மதிப்பெண்களும் என இரண்டு ஆண்டுகளுக்கும் சமமான முக்கியத்துவம் (Equal Weightage) அளிக்கும் வகையில் மொத்தம் 1200 மதிப்பெண்கள் வழங்கப்படும்.
2. மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்வில் சில பாடங்களில் தோல்வியுறும் மாணவர்கள், ஒரு கல்வி ஆண்டு விரயமின்றி மேல்நிலை இரண்டாம் ஆண்டு பொதுத்தேர்வினை அடுத்த ஆண்டே எழுதலாம். (உம். மார்ச் 2018-ல் முதன்முதலாக மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்வெழுதும் தேர்வர்கள், சில பாடங்களில் தோல்வியுற்று இருந்தாலும், மார்ச் 2019-ல் மேல்நிலை இரண்டாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்வினை எழுதலாம்.) மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு பொதுத்தேர்வில் தோல்வியுற்ற பாடத்தை / பாடங்களை ஜூன்/ஜூலை மாதத்தில் நடைபெறும் உடனடி சிறப்புத் தேர்விலோ அல்லது மேல்நிலை இரண்டாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்வின்போதோ அல்லது இரண்டிலுமோ பின்னடைவுப்பாடமாக (arrear) கல்லூரிகளில் உள்ளது போன்ற நடைமுறையில் தேர்வு எழுதிக் கொள்ளலாம்.
3. தேர்வு நேரம் – 2 1/2 மணி நேரம்.
4. மேல்நிலை இரண்டாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்விற்குப் பின்னர் மேல்நிலை முதல் மற்றும் இரண்டாம் ஆண்டு தேர்வுகளுக்கான ஒருங்கிணைந்த சான்றிதழ் (Consolidated Marksheet) வழங்கப்படும்.

(மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்வுகள் தொடர்பாக வெளியிடப்பட்டுள்ள அரசாணைகளை www.dge.tn.gov.in என்ற இணையதளத்தில் காணலாம்.)

IV. பாடங்களில் தேர்ச்சி பெற குறைந்தபட்ச மதிப்பெண் நிர்ணயம் குறித்த விளக்கம்

1. ஒவ்வொரு பாடத்திற்கும் 90 மதிப்பெண்களுக்கான எழுத்துத் தேர்வு நடைபெறும்.
2. பள்ளி மாணவர்களுக்குப் போன்று, நேரடித் தனித்தேர்வர்களுக்கு அகமதிப்பீட்டு முறை நடைமுறைப்படுத்தப்படாது. அதற்குப் பதிலாக, நேரடித் தனித்தேர்வர்கள் 90 மதிப்பெண்களுக்கான எழுத்துத் தேர்வில் பெறும் மதிப்பெண்கள், 100 மதிப்பெண்களுக்கு கணக்கிட்டு வழங்கப்படும்.

3. மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு பொதுத் தேர்வில் தேர்ச்சி அடைய, நேரடித் தனித்தேர்வர்கள் அனைத்துப் பாடங்களிலும் 100 மதிப்பெண்களுக்கு குறைந்த பட்சம் 35 மதிப்பெண்கள் பெறவேண்டும்.

V. மாற்றுத் திறனாளிகளுக்குச் சலுகைகள்

மாற்றுத் திறனாளிகள், டிஸ்லெக்சியா, நரம்பியல் கோளாறு ஆகியவற்றால் பாதிக்கப்பட்ட தேர்வர்கள், தேர்வெழுதும் போது சொல்வதை எழுதுபவர், தேர்வெழுத கூடுதல் ஒரு மணி நேரம் கோருதல் போன்ற அரசாணைகளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சலுகைகளைப் பெற விரும்பினால், தங்களது விண்ணப்பத்துடன் தனியே சலுகை கோரும் கடிதத்தையும், **உரிய மருத்துவச் சான்றிதழ்களையும் கட்டாயமாக இணைத்து** சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.

VI. வெளி மாநிலத் தேர்வர்கள்

வெளி மாநிலத்தில் படிப்பை முடித்து மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு தேர்வுக்கு நேரடித் தனித்தேர்வராக விண்ணப்பிக்கும் தேர்வர்கள் பத்தாம் வகுப்பு தேர்ச்சிபெற்றதற்கான மதிப்பெண் சான்றிதழ்களுடன் தாங்கள் பயின்ற மாநிலத்திலிருந்து பெற்ற அசல் இடப்பெயர்வு சான்றிதழையும் (Migration Certificate) இணைத்து சமர்ப்பிக்க வேண்டும். வெளி மாநிலத் தேர்வு வாரியத்தால் நடத்தப்பட்ட மேல்நிலை முதலாம் ஆண்டு தேர்வினை எழுதியவர்கள் நேரடித் தனித்தேர்வராக விண்ணப்பிக்க இயலாது.

VII. தனித்தேர்வர்கள் அரசுத் தேர்வுகள் சேவை மையத்தில் (Govt.Examination Service Centre) சமர்ப்பிக்க வேண்டிய ஆவணங்கள்

1. உரிய தேர்வுக் கட்டணம் மற்றும் ஆன்-லைன் பதிவுக் கட்டணத்தினை அரசுத் தேர்வுகள் சேவை மையத்தில் (Govt.Examination Service Centre) பணமாகச் செலுத்த வேண்டும்.
2. பத்தாம் வகுப்பு அல்லது சமமான தேர்வில் தேர்ச்சி பெற்றதற்கான அசல் மதிப்பெண் சான்றிதழ்
(அல்லது)
பத்தாம் வகுப்பிற்கு இணையான தேர்வில் தேர்ச்சி பெற்றதற்கான அசல் சான்றிதழ் (அச்சான்றிதழ் பத்தாம் வகுப்பிற்கு இணையானதுதான் என்பதற்கான இணைச்சான்றிதழை (Equivalence Certificate) கட்டாயமாக சமர்ப்பிக்க வேண்டும்.)
3. பள்ளி மாற்றுச் சான்றிதழின் அசல்.
4. இடப்பெயர்வு சான்றிதழ் அசல் (வெளி மாநிலத் தேர்வர்கள் மட்டும்)

மேற்குறிப்பிடப்பட்டுள்ள இணைப்புகளை சமர்ப்பிக்கும் தனித்தேர்வர்களின் விண்ணப்பங்களே ஆன் - லைன் பதிவுக்கு ஏற்றுக் கொள்ளப்படும்.

...6...

மேற்குறிப்பிட்ட தேதிகளில் விண்ணப்பிக்கத் தவறும் தேர்வர்கள் சிறப்பு அனுமதித் திட்டத்தில் 17.01.2018 முதல் 19.01.2018 வரையிலான தேதிகளில் ஆன்லைனில் விண்ணப்பிக்க வேண்டும். இது குறித்த செய்திக் குறிப்பு விரைவில் வெளியிடப்படும்.

தேர்வு முடிவுகள் வெளியிடப்படும்வரை தனித்தேர்வர்களுக்கு தேர்வெழுத வழங்கப்படும் அனுமதி தற்காலிகமானது எனவும், தனித்தேர்வர்களின் விண்ணப்பம் மற்றும் தகுதி குறித்து ஆய்வு செய்யப்பட்ட பின்னரே தேர்வு முடிவுகள் வெளியிடப்படும் எனவும் அறிவுறுத்தப்படுகிறது.

ஓம்/-
இயக்குநர்

இடம்: சென்னை – 6
நாள்: 04.01.2018